Pflichttexte

Ichtholan® Zugsalbe 10 % / 20 % / 50 % Wirkstoff: Ammoniumbituminosulfonat. Zusammensetzung: 100 g Salbe enthalten: Ammoniumbituminosulfonat (Ichthyol®) 10 g / 20 g / 50 g. Sonstige Bestandteile: Ichtholan® Zugsalbe 10 % / 20 % / 50 %: Gelbes Vaselin, Wollwachs, gereinigtes Wasser; Ichtholan® Zugsalbe 50 % außerdem: Mikrokristalline Kohlenwasserstoffe (C40-C60). Anwendungsgebiete: Ichtholan® Zugsalbe 10 %: Zur Behandlung einer oberflächlichen entzündlichen Erkrankung der Haut, z. B. Rasierpickel. Ichtholan® Zugsalbe 20 %: Zur Reifung von Furunkeln und oberflächlich abszedierenden Prozessen, z. B. Nagelbett-, Haarbalg-, Schweißdrüsen-Entzündungen, Entzündungen, Entzündungen durch Splitter und Dornen. Ichtholan® Zugsalbe 50 %: Zur Reifung von Furunkeln und abszedierenden Prozessen, z. B. Hautabszessen, Nagelbett-, Haarbalg-, Schweißdrüsen-Entzündungen, Entzündungen durch Splitter und Dornen. Gegenanzeigen: Ichtholan® Zugsalbe 10 % / 20 % / 50 %: Überempfindlichkeit gegen sulfonierte Schieferöle, wie z. B. Ammonium- und/oder Natriumbituminosulfonat und/oder einen der sonstigen Bestandteile; Ichtholan® Zugsalbe 10 % außerdem: spezifische entzündliche Hautkrankheiten; Ichtholan® Zugsalbe 10 % / 20 %: Schwangerschaft und Stillzeit. Kontakt mit den Augen vermeiden. Nebenwirkungen: Selten (< 0,1 %) Unverträglichkeitsreaktionen der Haut (heftiges Jucken, Brennen, stärkere Rötung); Ichtholan® Zugsalbe 50 %: in seltenen Fällen (< 0,1 %) Blasenbildung, Kontaktallergie. Warnhinweis: Enthält Wollwachs und Butylhydroxytoluol. Ichthyol-Gesellschaft Cordes, Hermanni & Co. (GmbH & Co.) KG, Sportallee 85, 22335 Hamburg

Ichtholan® ortho 50 % Salbe Wirkstoff: Ammoniumbituminosulfonat. Zusammensetzung: 1 g Salbe enthält: Ammoniumbituminosulfonat (Ichthyol®) 0,5 g. Sonstige Bestandteile: Gelbes Vaselin, mikrokristalline Kohlenwasserstoffe (C40-C60), Wollwachs, gereinigtes Wasser. Anwendungsgebiete: Zur unterstützenden Behandlung bei Verschleiß des Kniegelenkes (Gonarthrose) sowie bei Prellung und Verstauchung. Gegenanzeigen: Überempfindlichkeit gegen sulfonierte Schieferöle, wie z. B. Ammoniumbituminosulfonat und/oder Natriumbituminosulfonat oder einen der sonstigen Bestandteile. Nebenwirkungen: Selten (< 0,1 %): Kontaktallergie, Unverträglichkeitsreaktionen (Jucken, Brennen und/oder stärkere Rötung, Blasenbildung) der Haut. Warnhinweis: Enthält Wollwachs und Butylhydroxytoluol. Ichthyol-Gesellschaft Cordes, Hermanni & Co. (GmbH & Co.) KG, 22335 Hamburg

Ichtholan® spezial 85 % Salbe Wirkstoff: Ammoniumbituminosulfonat Trockenrückstand 62%. Zusammensetzung: 100 g Salbe enthalten: 85 g Ammoniumbituminosulfonat (Ichthyol®) Trockenrückstand 62%. Sonstiger Bestandteil: Wollwachs. Anwendungsgebiete: Für Erwachsene. Zur Kurzzeitanwendung (max. 9 Tage): Zur Behandlung von Belastungsschmerzen bei Gonarthrose. Gegenanzeigen: Überempfindlichkeit gegen Ammonium- und/oder Natriumbituminosulfonat oder sonstige Bestandteile. Nicht anzuwenden bei Haut- und Kinderkrankheiten mit Exanthem, auf offenen Verletzungen, bei Entzündungen der Haut, bei Ekzemen oder auf Schleimhäuten. Schwangerschaft und Stillzeit. Nebenwirkungen: Bei der Anwendung können leichte Reizungen der Haut (Jucken, Brennen, Rötung) auftreten. In seltenen Fällen (< 0,1 %) kann eine Kontaktallergie auftreten oder die Reizung der Haut so stark ausgeprägt sein (Blasenbildung), so dass die Behandlung abgebrochen werden muss. Warnhinweis: Enthält Wollwachs und Butylhydroxytoluol. Ichthyol-Gesellschaft Cordes, Hermanni & Co. (GmbH & Co.) KG, 22335 Hamburg